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تعليمات مهمة
- عدد أسئلة كراسة الامتحان )45( سؤالًا.

- عدد صفحات كراسة الامتحان )28( صفحة.

تأكد من ترقيم الأسئلة، ومن عدد صفحات كراسة الامتحان، فهي مسئوليتك.

- زمن الاختبار )ثلاث ساعات(.
- الدرجة الكلية للاختبار )60( درجة.

عزيزي الطالب .. اقرأ هذه التعليمات بعناية :
اقرأ التعليمات جيدًا سواء في مقدمة كراسة الامتحان أو مقدمة الأسئلة، وفي ضوئها أجب عن الأسئلة.

اقرأ السؤال بعناية، وفكر فيه جيداً قبل البدء في إجابته.
استخدم القلم الجاف الأزرق للإجابة ، والقلم الرصاص في الرسومات، ولا تستخدم مزيل الكتابة.

عند إجابتك للأسئلة المقالية، أجب في المساحة المخصصة للإجابة .
مثال: 

- �وفي حالة الحاجة لمســاحة أخرى يمكن اســتكمال الإجابة في صفحات المســودة مع الإشارة إليها ، 
وإن أجبت بأكثر من إجابة سوف يتم تقديرها.

عند إجابتك عن الأسئلة المقالية الاختيارية أجب عن ) أ ( أو )ب( فقط .
عند إجابتك عن أسئلة الاختيار من متعدد إن وجدت:

- ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا لكل سؤال.
( مثلًا مثال: الإجابة الصحيحة )

الإجابة الصحيحة مثلًا

- في حالة ما إذا أجبت إجابة خطأ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة صحيحة تحسب الإجابة صحيحة.
- وفي حالة ما إذا أجبت إجابة صحيحة ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة خطأ تحسب الإجابة خطأ.

ملحوظة :
- �في حالة الأســئلة الموضوعية )الاختيار من متعدد( إذا تم التظليل على أكثر من رمز أو تم 

تكرار الإجابة ؛ تعتبر الإجابة خطأ.
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اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم اكتب الم�صطلح العلمي الدال عليه :-11

) �أ ( عظمة مفلطحة ومدببة من �أ�سفل جز�ؤها ال�سفلي غ�ضروفي.

)ب( ��أنزيم متوفر في نقاط الات�صال الع�صبي الع�ضلي يعمل على �إعادة نفاذية 

غ�شاء الليفة الع�ضلية �إلى و�ضعها الطبيعي.

 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم اذكر المكان والوظيفة :-22

) �أ ( النواة المولدة.

)ب( النواتان القطبيتان )نواتا الكي�س الجنيني(.

المكان

الوظيفة

في �ضوء ما در�ست في مادة الأحياء  �أجب عن الأ�سئلة الآتية:
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 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم اذكر المق�صود به :-33

) �أ ( التربية النباتية.

)ب( الأحما�ض الأمينية غير البروتينية.

 اختر الإجابة ال�صحيحة فقط :-44

يزداد حجم الخلايا عند تكوين البوي�ضات في �أنثى الإن�سان في مرحلة .......

الت�ضاعف.

النمو.

الن�ضج.

الت�شكل النهائى.

علل :-55

توجد العقد الليمفاوية على طول �شبكة الأوعية الليمفاوية.
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 �ماذا يحدث عند .... ؟-66

ف��ي  ولي�س��ين  �أرجيني��ن  القاعديي��ن  الأمينيي��ن  الحم�ضي��ن  كمي��ة  تناق���ص 

البروتينات اله�ستونية.

  �يو�ضح ال�شكل المقابل تفلج البوي�ضة-77

المخ�صبة في �أنثى الإن�سان .

في �ضوء ذلك �أجب عن الأ�سئلة الآتية :

�أولًا : �مت��ى تنغم���س التوتي��ة ف��ي التركي��ب 

رقم )4( ؟

ثانيًا : �م��ا التغي��رات الت��ي تح��دث ف��ي التركيب 

الحم��ل؟  م��ن  الراب��ع  ال�ش��هر  ف��ي   )1(

ولماذا؟

3
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 و�ضح ت�أثير كل من هرمون ACTH  و هرمون ADH على كليتي الإن�سان.-88

 جين  )X(  يتكون من )120( زوجاً من النيوكليوتيدات .-99

�أجب عن الآتي:

�أولًا : 1-� ما عدد الأحما�ض الأمينية التي تدخل في تكوين البروتين الناتج عن 

هذا الجين؟

           2- ما عدد اللفات المكونة لهذا الجين؟

mRNA عند ن�سخ DNA ثانيًا : اذكر �أول �شفرة ثلاثية تلي المحفز على
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ف : 1010 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم عرِّ

) �أ ( الر�ضفة.

)ب( الوحدة الحركية.

 اختر الإجابة ال�صحيحة فقط :1111

حائط ال�صد الأول في مقاومة النبات للميكروبات هو ...............

الأدمة الخارجية.

تكوين التيلوزات.

الجدار الخلوي.

تكوين الفللين.

 ف�سر ما ي�أتى :1212

يلعب الماء دوراً مهماً في دورة حياة ال�سراخ�س.
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 ماذا يحدث عند .... ؟1313

الح��رارة درج��ة  رف��ع  ث��م  مختلفي��ن  م�صدري��ن  م��ن  النووي��ة  الأحما���ض   م��زج 

�إلى 100 °م  ثم يُ�سمح للخليط �أن يبرد.

 اكتب الم�صطلح العلمي الدال على :1414

�سل�س��لة الو�س��ائل الدفاعي��ة التخ�ص�صي��ة الت��ي تق��وم به��ا الخلاي��ا الليمفاوي��ة 

لمقاومة الكائن الم�سبب للمر�ض.

 اختر الإجابة ال�صحيحة فقط :1515

الطور المعدي لمر�ض الملاريا في الإن�سان هو  ............

كي�س البي�ض.

الأ�سبوروزويتات.

الطور الحركي.

الميروزينات.
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 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم قارن بين :1616

) �أ ( الخلايا ال�صارية والخلايا القاتلة الطبيعية. )من حيث الوظيفة(

)ب( الكيموكينات والإنترليوكينات.

1717. DNA ار�سم �شكلًا كامل البيانات يو�ضح تركيب جزيء 
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  �يو�ضح ال�شكل المقابل منحنى  لبع�ض1818

 التغيرات المحتمل حدوثها لمعدل

�سكر الجلوكوز بدم الإن�سان.

 �أولًا : �حدد ا�سم الهرمون

الذي يعدل :

1- الو�ضع من )�س( �إلى )�ص(.

2- الو�ضع من )ع( �إلى )ل(.

ثانيًا : ما المعدل الطبيعي لم�ستوى �سكر الجلوكوز في  دم الإن�سان؟

 ثالثًا : �ت��زداد �أحيانً��ا ن�س��بة �س��كر الجلوكوز بدم الإن�س��ان  عن المع��دل الطبيعي.

ما الخلايا المخت�صة بمعالجة هذه الزيادة؟
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 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم اكتب الم�صطلح العلمي الدال عليه :1919

) �أ ( �جزيئ��ات �صغي��رة دائري��ة من DNA في �أوليات النواة ت�س��تخدم على نطاق 

وا�سع في الهند�سة الوراثية.

)ب( �تفاع��ل يح��دث ف��ي الريبو�س��ومات وينت��ج عن��ه تكوي��ن رابط��ة ببتيدي��ة بين 

الحم�ض الأمينى والحم�ض الذي يليه.

 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم و�ضح �أهميته :2020

) �أ ( الجذور ال�شادة.

)ب( الثقب الكبير.
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 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم علل :2121

) �أ ( وجود خلايا �سرتولى في خ�صية ذكر الإن�سان.

)ب( يلعب التلقيح دوراً مزدوجاً في النباتات الزهرية.

 كيف يمكن التحكم في جن�س مواليد حيوانات المزرعة معملياً؟2222

 اختر الإجابة ال�صحيحة فقط :2323

توجد جزيئات بروتين التوافق الن�سيجي في الخلايا ...........

TS وحيدة النواة والتائية المثبطة

TH البائية البلازمية والتائية الم�ساعدة

TH وحيدة النواة والتائية الم�ساعدة

B البلعمية الكبيرة والخلايا البائية
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 يمثل ال�شكل المقابل �أحد الفيرو�سات. 2525

في �ضوء ذلك �أجب عن الأ�سئلة الآتية :

�أولًا : ما ا�سم هذا الفيرو�س؟

 ثانيًا :� ما العن�صر الذى يدخل في التركيب )1(

ولا يدخل في التركيب )2( ؟

ثالثًا : ماذا يحدث �إذا هاجم هذا الفيرو�س خلية بكتيرية؟

2
1

 ما �أهمية الجينوم الب�شري في تح�سين الن�سل؟2424
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 و�ضح بالر�سم فقط كامل البيانات تركيب الفقرة العظمية في الإن�سان.2626

  �يو�ضح ال�شكل المقابل الا�ستجابة المناعية الأولية والثانوية.2727

في �ضوء ذلك �أجب عن الآتى :

�أولًا : �م���ا ا����س���م ال��خ�الي��ا ال��م�����س��ئ��ول��ة عن 

ت���ك���وي���ن الأج���������س����ام ال���م�������ض���ادة ف��ي 

التعر�ض الأول والتعر�ض الثاني؟

�أع��را���ض  �ستظهر  منحنى  �أي  ثانيًا : �ف��ي 

المر�ض؟ ولماذا؟

التعر�ض الثانيالتعر�ض الأول

فترة زمنية للتعر�ضين للكائن الممر�ض نف�سه
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 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم علل :2828

) �أ ( قد تتطابق بع�ض التوائم في ال�شكل والجن�س.

)ب( ي�ستخدم اللولب لمنع الحمل.

 اختر الإجابة ال�صحيحة فقط :2929

يت��م تحفي��ز ن�ضج الخلاي��ا الليمفاوية الجذعية �إلى خلاي��ا تائية وتمايزها �إلى 

�أنواعها المختلفة في .................

نخاع العظام.

الطحال.

الغدة التيمو�سية.

اللوزتين.

 ما ت�أثير هبوط ن�سبة الكال�سيوم في الدم على عمل الع�ضلات؟3030
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 اختر الإجابة ال�صحيحة فقط :3131

محيطات الزهرة الخا�صة بالتكاثر هي  ........

الطلع والك�أ�س.

الطلع والتويج.

الطلع والمتاع.

المتاع والك�أ�س.

 اكتب الم�صطلح العلمي الدال على :3232

تتاب��ع النيوكليوتي��دات ف��ي ثلاثي��ات عل��ى mRNA والت��ي ت��م ن�س��خها م��ن �أحد 

. DNA شريطى�

 اكتب ا�سم المر�ض الذي ينتج عن كلٍّ من :3333

)�أ( النق�ص الحاد في �إفراز هرمون الثيروك�سين في البالغين.

)ب( الزيادة في �إفراز هرمون الثيروك�سين.
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 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم قارن بين :3434

) �أ ( خلايا الدم البي�ضاء المحببة من حيث )�أنواعها والتمييز بينها(.

)ب( اللوزتان والطحال من حيث )المكان والوظيفة المناعية(.
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�ص3535  ، �س���   : ال��م��ق��اب��ل  ال�����ش��ك��ل    �ف���ي 

DNA م��ن  مختلفين  ج��ز�أي��ن   يمثلان 

ب��ع��د م��ع��ام��ل��ت��ه��م��ا ب����أن���زي���م خ��ا�ص��.

�أولًا : 1- ما ا�سم هذا الأنزيم؟

           2- بم ي�سمى كل من )ع( , )ل(؟

ثانيًا :�اذك��ر ا�س��م الأنزي��م ال��ذي يعم��ل 

على ل�صق )�س(  بــ  )�ص( ، وما ا�سم DNA الناتج؟

)�س(

)ل(

)ع(

)�ص(

ما الدور الذي يقوم به الحبل ال�سري �أثناء تكوين جنين الإن�سان؟3636
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 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم اكتب الم�صطلح العلمي الدال عليه :3737

) �أ ( تنظيمات متنوعة تتجمع فيها الأزهار على المحور الزهري.

)ب( �هرمون يعمل على منع التبوي�ض وينبه الغدد الثديية على النمو التدريجي 

في حالة �إخ�صاب البوي�ضة.

اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم علل :3838

) �أ ( �شريطا جزيء DNA يكون �أحدهما في و�ضع معاك�س للآخر.

)ب( تت�ضاعف كمية DNA قبل �أن تبد�أ الخلية في الانق�سام.

 اختر �أحد ال�س�ؤالين ) �أ ( �أو )ب( ثم و�ضح �أهميته :3939

) �أ ( نقير البوي�ضة.

)ب( نقير البذرة.
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 اختر الإجابة ال�صحيحة فقط :4040

ي�شترك التخت في تكوين الثمرة في ................

الب�سلة.

الرمان.

الفول.

التفاح.

 ماذا يحدث عند .... ؟4141

تعر�ض الجهاز الوعائي في نبات ما للقطع �أو الغزو من الكائنات الممر�ضة.

 ف�سر ما يلى : 4242

التكاثر بالجراثيم له عدة مميزات.
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 و�ضح بر�سم كامل البيانات تركيب الحيوان المنوي.4343

 يو�ضح ال�شكل المقابل مف�صل الركبة.4444

         في �ضوء ذلك �أجب عن الأ�سئلة الآتية :

 �أولًا : �ما هي مميزات التراكيب

من )1( �إلى )4(؟

 ثانيًا : �ما نوع هذا المف�صل؟

وما نوع الحركة به؟

4

3 2

1
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 �إذا كان تتابع النيوكليوتيدات على �شريط mRNA كالتالي :4545

/5 … A U G G C U C C A A A A C C A G C U U G A …3\

�أجب عن الآتي :

�أولًا : �ما عدد �أنواع tRNA  الم�ستخدمة في ترجمة هذا التتابع؟

ن�س��خه يت��م  ال��ذي   DNA �ش��ريط  ف��ي  النيوكليوتي��دات  تتاب��ع   ثانيًا : �اكت��ب 

من mRNA مع ذكر ا�سم الأنزيم الم�ستخدم.

 DNA ل�ش��ريط  المكم��ل  ال�ش��ريط  عل��ى  النيوكليوتي��دات  تتاب��ع  ثالثًا : �اكت��ب 

ال�سابق.


